



Картинки Отечественной войны
из жизни Николая Волкова. **стр. 2**

Галина Акинтьева и Светлана
Шалагина: качество во всем. **стр. 4**

Свое жилье -
по программе. **стр. 6**

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые верх-нейвинцы!

День Победы по праву относится к самым ярким и торжественным страницам истории нашей страны. В годы тяжелых испытаний вся страна в едином порыве поднялась на борьбу с врагом. Одна на всех беда сроднила людей, пробудила высочайший патриотизм, героизм и стойкость.

Время все дальше уносит от нас страшные годы самой тяжелой и кровопролитной в истории человечества войны. Но подвиг людей, разгромивших фашизм, сумевших сохранить для будущих поколений мирную и свободную страну - вне времени!

От победного мая 45-го года нас отделяет уже 70 лет, но и сегодня День Победы остается святым праздником для всех, кто не отделяет себя от истории и судьбы нашей Родины.

Низкий поклон вам, уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, за то, что вы не щадя сил, здоровья и жизни, воевали на фронтах и трудились в тылу.

Святой долг всех нас, живущих ныне, - быть достойными совершенного вами подвига!

Доброго вам здоровья, чуткости и сердечного тепла окружающих. Мира и счастья вам и вашим семьям!

*Елена Плохих, глава городского округа Верх-Нейвинский,
Алексей Самофеев, глава администрации городского округа,
Зуфар Хазиев, директор филиала ПСЦМ ОАО "Уралэлектромедь",
депутаты Думы городского округа Верх-Нейвинский,
Николай Сухарев, председатель Совета пенсионеров,
Татьяна Боровкова, председатель Общества инвалидов,
Евгений Дегтярев, атаман "Станицы Верх-Нейвинская"*



ИДЁТ СЕМИДЕСЯТЫЙ ЮБИЛЕЙ

Идёт семидесятый юбилей
Победы славной над чумой фашистской
Но раньше были эти юбилеи веселей,
А день Победы - датой общей, близкой.
Тогда ещё объединял СССР
Народы всех пятнадцати республик.

Союз развален был... и сорная трава
Полезла вверх во многих странах мира.
Однополярный мир, где Штаты - голова,
А шея - Лондон, главная квартира.

Искажена уже история войны:
В ней Сталин с Гитлером уравновешен.
Виновны мы (без доказательства вины),
Мол, коммунизм воинственен и грешен.

А янки стали вдруг народом-образцом,
Как немцы - высшей расой у фашистов.
Народ советский в их глазах вдруг стал слепцом,
Обманутым толпою коммунистов.

И вслед за США цветёт нацизм кругом.
Исламский - на религиозной почве...
Теперь вот Украина кинулась бегом
В украинизацию (с майданной порчи...)

Но только вот никто не любит вспоминать,
Что пала Франция за две недели...
Сдалась Европа, - лишь одна Россия-Мать
Фашизм смогла остановить на деле.

Они: фашизм и ультра-национализм, -
Два кровных брата, мать - война злодейка.
Мы не пропустим их кровавый кретинизм -
Мир не захватит злобная семейка!
Тому порукой - семидесятый юбилей
Победы славной над чумой фашистской!

Виктор Бобошин

ПОМНИМ. СКОРБИМ. ГОРДИМСЯ!

ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ:

08.05.2015 г. начало в 17-00

Концерт «Праздник Победы»

в Центре культурно-досуговой и спортивной деятельности

09.05.2015 г. начало в 10-00

Митинг у Вечного огня, легкоатлетическая эстафета

09.05.2015 г. начало в 20-00

Концерт на площади у Центра культурно-досуговой и спортивной деятельности



Салют в 22-45

70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ. ПАМЯТЬ, БОЛЬ, ТОРЖЕСТВО

«КАК ПЛОТЫ, ПОШЛИ ПОНТОНЫ,

В 1941 году Коля Волков закончил московское ремесленное училище и уже работал на завод им. В. Сталина (ЗИС) электриком. Осенью 1941 г. вместе с заводским оборудованием рабочих эвакуировали на Восток. По дороге эшелон разбомбили, и шестнадцатилетний паренек решил вернуться домой к матери в деревню, в Тамбовскую область. Вот уж страху натерпелся, пока добрался зайцем на перекладных... В родных краях встал на учет в военкомате.

Получив повестку о призыве в Красную Армию в 1942-м (ему еще не исполнилось восемнадцати), новобранец отправился на призывной пункт. Оказался в Ульяновске на сортировке, откуда его отправили на учебу в строительный батальон. Месяцев через семь двадцать военнослужащих отобрали в понтонно-мостовую бригаду. И еще пару месяцев их учили строить переправы из понтонов. Затем батальон перебросили в Москву, а оттуда на фронт, как потом оказалось - Ленинградский. Так что осенью 43-го Николай был уже в составе армейской 3-й понтонно-мостовой бригады под Волховом, где наводились мосты через Неву.

- Мы были как ночные волки, - рассказывает ветеран. - С наступлением темноты наводили мост, а к рассвету быстро его разбирали и маскировали на берегу. Конечно, и нас бомбили. Перед нами была Шлиссельбургская крепость, а за ней - дорога жизни по Ладоге. Иногда нас туда бросали на подкрепление, мы ставили метки для машин на льду. Задание выполним, и - скорее в укрытие.

Кстати, хоть у нас и был армейский паек (помню даже



Ремонтное училище № 36, Москва, 1940 год.

колбасу импортную в коробках,) но все равно есть хотелось, и мы готовили рыбу, которая всплывала после немецких бомбардировок. Майор, бывало, кричит: «Вам что, еды не хватает, тухлую рыбу едите?» А мы знай готовим да молчим, - рассказывает вете-

верху были трубки. Через них мы жилеты и надували, но они в работе здорово мешали. А на ногах были кирзовые сапоги. Вот мы на берегу собирали паром и спускали на воду, катер его оттаскивал; дальше ребята соединяли его с предыдущим на специальные приспособления - защелкивающиеся замки. Все надо было делать быстро, а жилеты движение сковывали. Вот такая картина...

- Вы часто попадали под обстрелы и бомбежки и всегда были под открытым небом, а под ногами была вода...

- Да и при переброске с одного на другое место сверху бомбы летели. На подходе к Киеву наш состав попал под налет немецких самолетов. Нам пришлось ремонтировать уцелевшее оборудование - катера, лодки (квадратные такие были, железные) и ждать новую оснастку. Оттуда перебросили нас под Кременчуг соорудить переправы. Следующая была под Житомиром. Враг-то бежал, мосты взрывал, и нам надо было как можно быстрее устанавливать переправы, по которым шла вся военная техника. Поэтому спе-



Про военные годы прадеда знает и девятилетний Егор.

понтонеров, семеро рядом было. Снаряд разорвался прямо под паромом, танк - в воду, меня волной из лодки выкинуло, я очухался, ребят рядом не вижу, ну и поплыл по реке, стараясь быть ближе к берегу. А оказался ближе к противоположному, где наши девчонки-зенитчицы охраняли переправу (жаль, не удалось им достать вражеские самолеты). И вот меня увидели, кричат, чтобы греб к ним. Я сначала в

черви. «Ничего, боец, - сказала, - это полезные черви, они помогают ране затягиваться...» Я-то остался жив, а из семи парней, которые во время налета понтон крепили, нас только четверо выплыло...

В нашем взводе было 40 человек. Я подружился с Вазгеном Фаньяном из Еревана, так он тоже погиб, как и старший лейтенант Шибаев (не помню имени), и парень, добрый такой, из Белоруссии - немало

Николай Волков был в составе инженерных войск на Ленинградском, 1-м и 2-м Украинском фронтах. Участвовал в операции на Орловско-Курской дуге. Награжден медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией».

корягу вцепился - не получается вылезть на берег, - тогда девчонка сняла с себя ремень, мне кинула - я за него ухватился, и она меня практически вытащила. «Ранен?» - спрашивает, а я, понятно, в шоке, чувствую только - что-то с ногой не то. Когда она разрешила комбинезон, мы и увидели две осколочных раны...

- И как вы до госпиталя добрались, Николай Васильевич, переправу-то разбомбили?..

- Да с шиком - на арбе! Тут как раз солдатик снаряды девчонкам подвез. Рядом с зенитками мостик был, но по нему только на лошади и можно было проехать - танки и артиллерия тяжелая не прошли бы. В арбу меня кинули, и возчик во всю прыть погнал на другой берег (вот уж меня в ней потрясло). Всех раненых после налета в полевой госпиталь отправили - недалеко, километрах в пяти-семи.

«Вот тебе подарки от немцев», - сказал хирург, когда вытащил осколки. Но только где-то я их потерял... Редко обрабатывали раны, как-то уже сам попросил сестру поменять повязки. Она сняла их, а там

в общем ребят там осталось: и тонули раненные, и от снарядов и пуль гибли. Мне вот повезло. Вот такая картина...»

Старшина отправил Николая на пару недель на кухню - картошку чистить, пока раны окончательно не затянутся - все же служба была связана с работой в воде. Здесь же, под Братиславой, и узнал он об окончании войны. Но Прага была еще под немцем, и понтонные переправы были необходимы, чтобы наши войска продолжали продвигаться на Запад. На дворе был конец апреля 1945 года.

- Вскоре прошел слух о расформировании взвода. Нас привезли на ж/д станцию, построили. Прозвучала команда: «Трактористы, электрики, комбайнеры, бульдозеристы - шаг вперед!» И я вышел вперед. Приказали вещмешки положить на землю для осмотра. У кого были трофеи убегающих немцев - конфисковали. А наши ребята ушлые: пока тут на станции неразбериха, проверка, они в вагоне патефончик небольшой такой, деревянный, спрятали, а пластинки (маленькие, как сейчас диски)

«К моменту выхода всей главной группировки на Вислу туда полностью будет перебросена 3-я понтонно-мостовая бригада... Чтобы ускорить переброску войск, требовался понтонный мост. Навести его можно было только средствами 3-й понтонно-мостовой бригады, которая начала сосредоточение в районе Баранува. Учитывая большую активность немецкой авиации, мы решили наводить мост с вечера, переправлять войска ночью, а к рассвету мост разводить». (И.П.Галицкий)

ран.

- Николай Васильевич, а обмундирование у вас было специальное?

- Поверх гимнастерок или телогреек надевали комбинезоны и спасательные жилеты, на которых слева и справа на-

пили: грузились на полуторки, и - вперед!

...15 августа 1944 года как сейчас помню. Когда мы дошли до Братиславы и наводили как-то очередной мост для танков через Вислу, налетели четыре «мессера». А уже один танк выехал на паром. Нас,

ГРОМЫХНУЛ ОДИН, ДРУГОЙ...»

засунули в печку-буржуйку, что в вагоне стояла.

Вместе с батальоном пехоты их довезли до румынской границы, где они перегрузились в другие вагоны, и уже намного позже по дороге

каком-то порту нас выгрузили и по узкоколейке поехали мы в Тойохара (сейчас Южно-Сахалинск), оттуда - в Камисикука (сейчас Леониново), так называлась деревня, рядом с которой располагалась часть. Бо-

«Тем не менее немецкое командование не отказалось от мысли уничтожить наши переправы... Наша зенитная артиллерия вынуждала авиацию противника держаться на большой высоте. И все же нападение воздушных пилотов тормозило ход переправы». (И.П.Галицкий)

узнали, что едут на Дальний Восток. Их приписали к 203-му отдельному тяжелотанковому самоходному полку.

- И помчался состав через всю страну мимо родных мест?

- Конечно. Да мы вначале и не знали, куда едем. Только по станциям и ориентировались. А еще, бывало, объявят, что скоро остановка, обед. Мы котелки приготовим, чтобы сбегать за едой, а поезд шурует мимо без остановки, и обед -

евые действия уже в этом месте закончились. Танки стояли в ангарах, а нам, вновь прибывшим солдатам, жить было негде. И, что называется, «с корабля на бал». Сразу дали нам в руки топоры, пилы и отправили в лес: рубить, строгать... Надо было жильё в порядок приводить: заделывать разбитые окна, строить двухъярусные нары в домах.

Николая определили в 3-ю танковую бригаду. Помогал ему осваивать электрику боевых машин старший лейтенант, помощник коман-



Сахалин, 1945 г. Николай крайний справа.



Проверить, как идет сбор клюквы, приехал командир взвода. Но автомобиль застрял в болоте. Пришлось его «ягодникам» вытаскивать. Николай на переднем плане у автомобиля. 1946 г.

мимо. Вот и слушали эти немецкие марши на пластинках, пока до следующей станции доедем. Хотя ни черта не понимали, что поют, музыка играет, да и ладно. Через 22 дня оказались в Комсомольскена-Амуре. А там море военных - и пехота, и танки...

Войска все прибывают и прибывают... Два дня мы проболтались по городу, потом нас разместили в палатках за городом. И вот где-то в начале сентября на барже отправились мы на Сахалин - суток двое, наверное, нас качало в трюме.

- Как перенесли эту морскую качку?

- Да все по-разному. Душно, пахнет рыбой, у кого морская болезнь, кто задыхается... В

дира по технической части, бывший танкист. Так что теперь военная служба рядового Волкова продолжалась каждый день в гараже.

В военной части не было ни развлечений, ни праздников. Два года прослужил на Саха-

«В августе 1945 г., когда советские войска перешли границу и стали приближаться к Камисикуке, японцы подожгли поселок. В 1947 г. Камисикука стал называться Леониново. Казармы, аэродром стали местом дислокации 79-й мотострелковой дивизии». forums.drom.ru

лине Николай. Но за это время закончил курсы шоферов, рыбы на всю жизнь наелся... В столовой всегда на столе стоял таз вареной горбуши. Ешь - не хочу. А витамины в виде клюквы приходилось солдатам заготавливать. Поутру отправлялся взвод по ягоды, и пока несколько

бочек не заполнятся лесными дарами, нельзя было возвращаться в часть... (до города Сикука (Поронайска), что на берегу залива Терпения, было километров 20, но он там, к сожалению, ни разу не побывал).

В 1947 г. рядовой Николай Волков демобилизовался. Местом назначения указал Москву, потому что там жил брат (кстати, оба брата тоже воевали; Андрей - под Краснодаром, Дмитрий - на Севере), но вот только письма были редки - война меняла адреса). В Комсомольскена-Амуре посоветовали записаться рыбой в дорогу... По пути на станциях менял ее на горячую картошку, хлеб. Так и добрался до столицы.

- В Москве на оставшиеся 20 талонов (боялись, вдруг, отменят) отоварились и «попиروвали» с братом. Отдохнул малость на гражданке. Тут и брат Андрей подъехал из Краснодара, маму перевезли поближе к Москве, а я поехал к

На курсах Николай научился стрелять. Во взводе были автоматы, но за всю войну так и не пришлось ему воспользоваться оружием: у этих парней была иная задача - обеспечить советских солдат дорогами, ведущими к Победе. Какой была дорога рядового Николая Васильевича Волкова, вы узнали из его рассказа, к которому можно добавить слова Александра Твардовского из поэмы о Василии Теркине:

**«Переправа, переправа!
Пушки бьют в кромешной мгле.
Бой идет святой и правый.
Смертный бой не ради славы,
Ради жизни на земле»...**

Татьяна Ройгбаум

P.S. Использованы цитаты из книги заместителя командующего войсками - начальника инженерных войск 1-го Украинского фронта, генерал-полковника инженерных войск. И.П. Галицкого «Дорогу открывали саперы», militera.lib.ru

брату на юг. Поработал в совхозе и... решил вернуться в Москву, где завербовался с ребятами, бывшими военными, на завод в Нижний Тагил (в то время вербовали на разные стройки и предприятия страны).

...Останавливается поезд. Вербовщик говорит, что при-

ТЫЛ - ФРОНТУ

ГВОЗДИ БЫ ДЕЛАТЬ ИЗ ЭТИХ ЛЮДЕЙ...

В списке верх-нейвинцев, награжденных медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне с 1941-1945 гг.», хранящемся в историко-краеведческом музее городского округа Верх-Нейвинский, 1048 человек. 4 награждены орденом Ленина, 15 - орденом Трудового Красного Знамени, 41 - орденами Трудовой славы I, II, III степени, 37 человек - медалью «За трудовое отличие».

В военный период стране требовалось создать в тылу в сжатые сроки сырьевую базу. Это и топливо (нефть, которую, в частности, принимал в роли посредника Верх-Нейвинск, передавая ее на Нижнетагильский комбинат). Это и металл различного вида и сорта для изготовления танков, самолетов, самоходок, автоматов, минометов, пушек, гаубиц, другого оружия и военной техники.

Конечно, немаловажную роль играло обеспечение заводов вторичным цветным металлом. И пошли в Верх-Нейвинск товарные поезда с этим сырьем в виде различного рода деталей, промышленного оборудования, самоваров, предметов домашнего обихода, а позднее - исковерканные с поля боя танки, самолеты, машины - по несколько эшелонов в сутки. Вста-

ла проблема его разгрузки.

Практически все работники завода и бюджетных учреждений: женщины; оставшиеся, не призванные на фронт мужчины; подростки шли растаскивать и сортировать металлолом.

Когда и этих рук не хватало, из Кировградской исправительно-трудовой колонии (ИТК) прибывало до 300 человек, которых размещали в здании Дома культуры.

Встречались и размещались эшелоны с эвакуированными заводами из Москвы и Харькова вместе с людьми. Приезжающих необходимо было накормить. В поселке начали строить дополнительную хлебопекарню, чтобы еще и сухари отправлять на фронт.

Всего с июля по декабрь 1942 г. было эвакуировано на Урал 667 предприятий.

В октябре 1941 г. завод «Б» выдал уже вторичный алюминий, в ноябре выпустил первую партию алюминиевых поршней. Начал выдавать продукцию свинцово-бabbitовый цех. С октября по декабрь 1941 г. сумели изготовить 803 тонны алюминиевых сплавов, которые пошли для танковой брони и самолетостроения.

В эти годы на предприятии переплавили более 2-х тысяч «Мессерш-

Было отлито 27 тысяч тонн алюминиевых заготовок для поршней автомашин и тракторов.

Производство наращивало свои мощности: изготавливались новые крупные машины, например, барабанные вакуум-фильтры (весом 6,4 т), вибрационные грохота для сортировки бокситовой руды (2,4 т), мельницы мокрого размола (1,4 т), дымососы (2,75 т).

Приказ Наркома цветной металлургии СССР №3 от 01 сентября 1941 г. «На базе Верх-Нейвинского завода организовать завод «Б» с двумя комплексами производства: переработки вторичных цветных металлов и машиностроительного».

миттов», «Юнкерсов» и «Хейнкелей», - все делалось вручную, порой под открытым небом.

За годы войны на верх-нейвинском заводе «Б» выпустили 18 тысяч тонн чушкового алюминия; 19 тысяч тонн свинца сурьмянистого для аккумуляторов и других нужд; 24 тысячи тонн баббитов для подшипников железнодорожных вагонов и другой техники.

В 1943 г. поселок Верх-Нейвинск превратился в крупный промышленный центр Невьянского района: на заводе «Б» за три года войны выпуск продукции возрос в 8,5 раза. Один верх-нейвинский завод к концу войны отгружал больше вторичных цветных металлов, чем все заводы «Вторцветмета» до войны.

Ах, эти женские плечи...

В годы войны на заводе работало 59% женщин, мужчин - 41% (в том числе подростков - 37,6%).

Война переложила на женские плечи мужские заботы и дома, и на производстве.

Из воспоминаний Веры Тимофеевны Попковой (Гурьковой): «Мама, Гурькова Евдокия Петровна, всю войну и до выхода на пенсию проработала на заводе плавильщиком. Работала почти круглосуточно, было очень тяжело. Прибегала домой только меня попроведовать.

Однажды я заболела, мама всю ночь была у постели, а утром ус-

нула и проспала на работу. Суровое время, суровые законы. За опоздание ее чуть не посадили. Хорошо, что заступился начальник цеха.

Еще был случай, когда отца провозжали на фронт, маму не отпустили с работы. Но она приняла решение - во что бы то ни стало проводить мужа на фронт. За это ее наказали: лишили премии. Мама награждена медалями: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и «За трудовое отличие».

Из воспоминаний Стуловой (Панченко) Марии Павловны:

«Начала работать я с 14 апреля 1941 г. на кирпичном участке.

Когда началась война, нас всех перевели на завод рыть траншеи под фундамент 3-го цеха. Потом, как построили этот цех, перевели в литейный подсобной рабочей, оттуда попросили на вытряску литья. Не все мужики могли здесь работать, очень тяжело приходилось. Всю смену с Козиным В.А. таскала котел с металлом для разлива в формы. От горячего металла шла смердящая угарная газы. Сама не понимаю, как сдюжила. На второй день позвала к себе в напарницы Марию Топычкову

(Григорьеву), и мы с ней на пару таскали эти котлы. Так стали мы заливщицами.

Но рабочих рук не хватало, и мы с ней начали обучать других женщин, с которыми проработали всю войну: Котовицкову Настю, Атепаеву Аню, Козину Настю, Тетерину Таню. Так мы оставались в цехе с 1942 по 1948 г. Потом, к концу войны, к нам на помощь посылали заключенных на вытряску литья. А мы, женщины, только делали заливку.

Из книги «Они воевали, чтобы жили мы» (сост. Т.И. Кукарцева), в сокращении.

МАСТЕРА

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ И КАЧЕСТВО ОТНОШЕНИЙ

В этом году трудовая деятельность двух сотрудниц ОТК филиала ПСЦМ ОАО «Уралэлектромедь» была отмечена памятными серебряными медалями ОАО «Уралэлектромедь» «За выдающиеся заслуги».

Светлана Шалагина (на фото слева) пришла на завод еще в 1982 году после школы и проработала до недавнего времени в отделе технического контроля. Говорит, привязалась к коллективу ОТК. Вспоминает, как выдали на складе синий халат, и она его, семнадцатилетняя девушка, дома подгоняла под свою фигуру. А зимой в восьмидесятые приходилось работать и в валенках, и в верхней одежде, потому что в цехах было холодно, так что, как говорится, было не до форса...

В механосборочном Светлана проработала до 1995 года, а затем перешла в свинцово-бabbitовый цех. Тогда на заводе лили чушковый свинец. Контролеры надевали по два респиратора старого образца

(марлевые лепестки) и еще закрепляли их резинкой, чтобы плотнее держались по краям и меньше вредных газов попадало в дыхательные пути. Чушки маркировали краской разного цвета. «Бывало за смену, если плавка в 60-70 тонн, то количество проб (а их отправляли в химлабораторию) доходило до семисот за плавку, а если плавка было две или три, это сколько проб и маркировок надо было сделать! - вспоминает Светлана Александровна. - Со временем условия изменились: и система вентиляции, и спецодежда - респираторы появились нового образца с фильтрами».

Первые месяцы работы на предприятии запомнились Светлане особенно: проверяла металлические формы для выпечки (за смену их количество зашкаливало за тысячу), которые штамповались в цехе, а на каждую надо было еще поставить молоточком штамп ОТК. Как тут к концу смены рука не станет «металлической», если стучишь по изделию практически как дятел, только с интервалом подлиннее... Но постепенно втянулась в работу - и менять ее не было мысли, потому что попала в замечательный коллектив.

Добрым словом вспоминает своего первого наставника, Лежневу Августу Ивановну. Она научила ее

не только обращению с контрольно-измерительными инструментами, но и исполнительности, внимательности, ответственности и терпению: контролер всю смену на ногах, как и станочники, и плавильщики. А еще - поддержке коллег. В свою очередь Светлана Александровна передавала опыт Илоне Ведерниковой, Елене Белоусовой (она и сейчас трудиться в свинцово-бabbitовом цехе).

«И я работала вместе со Светланой в свинцово-бabbitовом цехе, рассказывает вторая «медалистка», Галина Акинтьева (на фото справа), мастер ОТК. - Может, кто и не поверит, но работа у нас интересная, и я к ней прикипела всей душой. Начала я простым контролером в РМЦ. А поскольку у меня уже был опыт работы на производстве после окончания училища, то мне сразу присвоили четвертый разряд. Работала я и на разных участках механосборочного цеха - и на сварочном участке проверяла качество швов, и качество деталей различных: тогда на заводе собирали краны, машины для объектов металлургии - продукция была разная. Затем перешла в бронзолатунный цех. Закончила заочно техникум им. Ползунова, и с 2002 года работаю мастером».

Но в 1998 году случился перерыв в работе контролера - ее сократили, а через полгода пригласили обратно. Причем получилось так, что днем только оформилась, а уже вечером позвонили и попросили выйти в ночь на работу. Так что пришлось прихватить «спецодежду» из дома, и скорее на смену, чтобы никого не

подвести. Видимо, еще и по традиции: дедушка Костя, вернувшись с войны, работал на заводе, мама - здесь же, в конструкторском бюро (а сейчас и сын, и дочь трудятся на предприятии).

По словам начальника ОТК Натальи Харламовой, Галина Петровна не только профессионал, (кстати, пятнадцать лет назад была наставником Натальи), она еще и очень душевный человек - знает все о своих шестерых подчиненных и всегда придет на помощь. Безотказная в этом плане, про себя вспомнит в последнюю очередь.

«Я очень горжусь обеими. Когда я родилась, они уже работали здесь, и, несмотря на былые трудности, не изменили заводу. Была бы моя воля, я бы и Светлане Александровне, и Галине Петровне вручила по золотой медали, - говорит Наталья. - Они этого, без сомнения, заслуживают!». Сама Наталья, несмотря на молодость, готова «биться» за своих коллег. Так было, к примеру, с оформлением документов одной из сотрудниц, уходящих на пенсию, когда обнаружили некоторые неточности в бумагах, и руководитель отдела сделала все, чтобы справедливость восторжествовала. Здесь они как одна сплоченная семья, где каждый готов прийти на помощь. И это качество передается как эстафетная палочка следующему поколению. Текущие кадры практически нет, разве что на пенсию уходят, и то не сразу по достижению пенсионного возраста...

Татьяна Петрова



ПАМЯТЬ

ВМЕСТО ТОРТА - ГРАНАТА В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ.
ТАК БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

В преддверии юбилея Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. мы узнаём все больше подробностей о тех кровавых событиях. Но наши советские и российские военнослужащие и в мирное послевоенное время были участниками боевых действий: Таманский полуостров, Афганистан, Чечня... И об их судьбах пока сказано мало.

В дань памяти и уважения участникам боевых действий воинам-землякам в городском округе Верх-Нейвинский 1 мая был установлен памятный камень. На этом месте, рядом с Вечным огнем, вскоре будут высажены деревья, появится аллея Славы.

Говорят, дружба проходит испытание временем, но даже если друга уже нет рядом: он погиб, выполняя свой воинский долг, чтобы ты жил под мирным небом, хочется, чтобы о таких парнях, да и ныне живущих ря-

дом, побывавших на войне, знали и помнили земляки. Именно это желание и заставило Геннадия Хазиева, друга погибшего в Афганистане Вячеслава Зимины, вместе с главой округа Еленой Плохих, предпринимателем Геннадием Ковалевым и заместителем главы администрации муниципалитета Николаем Щекалевым осуществить идею создания обелиска. (Кстати, камень Геннадий Хазиев приобрел на свои личные средства).

На церемонию открытия памятной доски пришли те, ради кого собрались верхнейвинцы на площади у Вечного огня. Звучат искренние слова благодарности защитникам Отечества. Снимается покрывало с монумента. Звучит Гимн России. «Афганцам» и «чеченцам» дарят цветы, которые они возлагают к подножию камня. Одни сжимают зубы, другие не сдерживают слез...



Если рядом есть плечо друга...
Максим Кропотухин (слева) и Сергей Оплетин.

Так со слезами на глазах скупко рассказывает о военных событиях в Чечне Сергей Оплетин, в которых он принимал участие в составе 324-го Уральского мотострелкового полка в 1995 году. «Когда я вернулся домой, первое, что сказал родным - не дай Бог мирному населению оказывать в центре боевых действий, им хуже всех: грабят свои и чужие... Я вспоминаю из тех лет только хорошее: как отмечал День рождения (мне подарили армейскую майку и гранату «Ф-1»); как лечил двух чеченских мальчишек (даже фото сохранил) от чесотки; как встретил в Грозном земляка - Максима Кропотухина».

«Серегу я увидел на площади в

Грозном, он как раз кровати таскал для устройства нашей 205-й бригады, добавляет Максим. - Вот это была радость - встретить земляка! Обнимались, целовались, даже поплакали... Я в 96-м вернулся».

С тех пор так они и встречаются (на фото). А теперь все, кого связывают боевые будни в «горячих точках», смогут встречаться на аллее Славы. Не за горами особая дата - 1 июля в стране отмечается День ветеранов боевых действий. Только ох как не хочется, чтобы к ним присоединились очередные девятнадцатилетние парни с искалеченными судьбами...

Татьяна Ройгбаум

ПРИЕМСТВЕННОСТЬ

ЗНАКОМСТВО С ВЛАСТЬЮ

В рамках Дня местного самоуправления и Дня российского парламентаризма, которые отмечаются 21 и 27 апреля соответственно, представители школьного правительства вместе с главой городского округа Еленой Плохих

побывали в Правительстве и Заксобрании Свердловской области.

На встречах с первым заместителем председателя правительства области Владимиром Власовым, министром социальной политики Андреем Злоказовым и депутатом Заксобрания Вячеславом Погудиным учащиеся школы им. А.Н. Арапова узнали много нового о деятельности законодательной и исполнительной власти.

Собств. инф.



Школьники "примерили" кресла депутатов Заксобрания.

ФОТОФАКТ

Встреча с министром



В рамках «дней министерств» 24 апреля в городском округе вел прием граждан министр социальной политики области Андрей Злоказов. На встрече были обсуждены проблемы обслуживания верхнейвинцев «Скорой помощью», приобретения нового аппарата УЗИ (решением этих вопросов занимается и

Министерство здравоохранения области); деятельность общественных организаций. На приеме побывали депутаты Думы округа, а также председатель Совета пенсионеров Николай Сухарев и председатель Общества инвалидов Татьяна Боровкова.

Собств. инф.

ДУМА

О ДОХОДАХ И РАСХОДАХ

На очередном заседании Думы городского округа депутаты утвердили отчет об исполнении бюджета округа за 2014 г. Согласно документу, общий объем доходов бюджета округа составил 180 147 662,30 руб. (из других бюджетов - 105 067 040,76 руб.) Расходы составили 175 047 164,30 руб.

В Порядок предоставления сведений о расходах лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими органов местного самоуправления городского округа Верх-Нейвинский

внесены изменения.

Также внесены изменения в Устав городского округа. Они касаются утверждения генеральных планов городского округа, застройки, землепользования; организации деятельности по сбору и транспортировке твердых отходов, порядка проведения опроса граждан и других вопросов жизнедеятельности округа.

Все решения Думы на сайте vneuvinsk.midural.ru.



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Медицина 2014 года

В марте на очередном заседании городской думы был заслушан отчет главного врача ГБУЗ СО «Верх-Нейвинской ГП» Игоря Качалкова по итогам работы за 2014 год. В своем докладе главный врач отметил снижение рождаемости на территории округа (в 2014 году родилось 55 детей (50 - в 2010 году, 50 - в 2011 году, 55 - в 2012 году, 60 детей - в 2013



году); увеличение смертности в трудоспособном возрасте (за счет несчастных случаев, отравлений, травм). Средняя продолжительность жизни в округе мужчин составила 62 года, женщин - 73 (в 2013 году эти показатели составляли соответственно 67 и 77 лет).

Основное направление в медицине, как отметил главврач, - профилактическое. Ежегодно проводится диспансеризация взрослого и детского населения определенных возрастных групп. В 2014 году диспансеризация взрослого населения была выполнена на 100%, детского - на 98%; для осмотра детей были привлечены специалисты межмуниципального центра г. Нижний Тагил.

Для удобства пациентов в поликлинике введена электронная запись. В 2014 году благодаря совместной работе с главой го-

родского округа Еленой Плохих поликлиника получила новый полноприводный автомобиль, оснащенный в соответствии со стандартами оказания скорой медицинской помощи. В городском округе действует программа по привлечению молодых специалистов «Земский врач». В прошлом году на работу приняты два молодых специалиста.

Игорь Качалков обозначил приоритетные задачи на 2015 год: снижение смертности, повышение рождаемости, профилактика сердечно-сосудистой и онкологической заболеваемости, увеличение продолжительности жизни, сохранение доступности оказания квалифицированной медицинской помощи населению городского округа.

Собств. инф.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

С начала года по муниципальному контракту из округа вывезено 1750 куб. м мусора. Ликвидированы несанкционированные свалки на ул. Энгельса и ул. Токарей (200 куб.м).

Произведен ремонт уличного освещения (замена светильников) на ул. Ломоносова и ул. 8 Марта.

Подготовлена площадка для установки на ул. Токарей игрового комплекса. Администрацией округа объявлен аукцион на приобретение комплекса.

Уточнены и согласованы сметы на проведение капитального ремонта многоквартирных домов (ул. Рабочей молодежи, 1 и 11). По этим вопросам представители администрации приняли участие в совещании, которое состоялось в Министерстве энергетики и ЖКХ области.

ОФИЦИАЛЬНО

В рамках реализации Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» вы можете воспользоваться услугами Единого портала государственных и муниципальных услуг для направления заявлений, получения информации о результатах рассмотрения ваших заявлений, электронной записи на прием по направлению разрешительной работы ММО МВД России «Невьянский» по адресу:

WWW.GOSUSLUGI.RU

ГОСУСЛУГИ:
БЫСТРО, УДОБНО

ММО МВД России «Невьянский» оказывает государственные услуги по следующим направлениям:

Выдача физическому лицу лицензии на приобретение, хранение и ношение газового оружия (пистолета или револьвера), сигнального оружия.

Выдача физическому лицу лицензии на приобретение огнестрельного оружия ограниченного поражения.

Выдача физическому лицу лицензии на приобретение гладкоствольного длинноствольного оружия.

Выдача гражданину Российской Федерации лицензии на приобретение охотничьего или спортивного огнестрельного оружия с нарезным стволом и патронов к нему

Выдача физическим и юридическим лицам разрешения на транспортирование гражданского и служебного оружия и патронов к нему.

Выдача физическому лицу разрешения на хранение и ношение огнестрельного оружия ограниченного поражения.

Выдача физическому лицу разрешения на хранение огнестрельного гладкоствольного оружия самообороны (без права ношения).

Выдача физическому лицу разрешения на хранение и ношение охотничьего пневматического и огнестрельного оружия.

Выдача подтверждения об уведомлении, о принятом решении продать (возвратить, в том числе для замены) оружие и патроны.

Выдача удостоверения частного охранника.

Прием заявителей проводит инспектор ЛПР ММО МВД России «Невьянский» капитан полиции Садовникова Татьяна Владимировна.

Прием заявителей осуществляется по адресу:

**г. Невьянск, ул. Дзержинского, д. 4а, кабинет №9,
Телефон: +73435623769.**

Дни и часы приема граждан:

**вторник - с 11.00 до 13.00 ч.,
с 15.00 до 18.00 ч. (обед с 13.00 до 14.00 ч.),**

**четверг - с 11.00 до 13.00 ч.,
с 15.00 до 18.00 ч. (обед с 13.00 до 14.00 ч.),**

суббота - (вторая, четвертая месяца) с 11.00 до 14.00 ч.

НАЦПРОЕКТЫ

«Жилье для российской семьи» - такая программа начала действовать на территории Свердловской области.

ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ
ПРОГРАММЫ:

цена жилья экономического класса должна быть не более 80% от средней рыночной цены на аналогичное жилье на соответствующей территории реализации проекта и при этом не превышать 35 тыс. рублей за 1 кв. м.; целевая группа - граждане, относящиеся к одной из установленных категорий, имеющие постоянную занятость, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. При этом совокупные доходы граждан и совместно проживающих с ними членов их семей должны позволять приобрести жилье экономического класса, в том числе с помощью ипотечного кредита, средств материнского капитала и (или) иных форм государственной, муниципальной поддержки на приобретения такого жилья; целевой объем строительства - 25 млн. кв. м жилья экономического класса на территории Российской Федерации, 425 тыс. кв. метров на территории Свердловской области; сроки реализации Программы - 2015- 017 гг.

Информация об отобранных для реализации программы земельных участках, застройщиках и проектах жилищного строительства будет размещена на официальном сайте Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области и официальных сайтах органов местного самоуправ-

ления муниципальных образований, на территориях которых расположены земельные участки, отобранные для реализации в программе. Кроме того, на указанных сайтах будет указаны сроки начала и окончания принятия



заявлений граждан о включении в список граждан - участников Программы, перечень и адреса участвующих в реализации программы банков и предоставляющих ипотечные займы юридических лиц (ипотечные кредиторы) в части предоставления гражданам, включенным в список граждан ипотечных кредитов (займов) (далее - ипотечный кредит) на приобретение жилья экономического класса или на участие в долевом строительстве многоквартирных домов в рамках программы, перечень необходимых документов, представляемых гражданами.

Все подробности участия в программе читайте на официальном сайте ГКУ Свердловской области «Фонд жилищного строительства» в разделе «Жилье для российской семьи».

КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

Православная Пасха вместе с казаками

В один из пасхальных православных дней казаки станицы Верх-Нейвинской и волонтеры движения «Азимут», не испугавшись плохой погоды, отдохнули и весело провели время на лесной поляне.

В программе мероприятия были: строевой смотр, веселые старты, стрельба из пневматической винтовки, сборка-разборка автомата, катание на лошадях, а также костер и много угощений. Всех участников праздника отметили грамотами.

Спасибо казакам за организацию мероприятия и массу хороших впечатлений.

Маргарита Кузнецова,
волонтер



Памятник военным медикам

В соответствии с Указом губернатора Свердловской области «О придании статуса губернаторской программы мероприятиям по строительству памятника, посвященного подвигу военных медиков», который был издан в прошлом году, оргкомитет, в состав которого вошли представители правительства и Заксобрания Свердловской области, а также некоммерческой организации Фонд «Помощь госпиталю ветеранов» принял решение об информационной кампании для сбора денежных средств для финансирования работ по строительству памятника.

С просьбой поддержать акцию к жителям области обратился и ветеран Великой Отечественной войны Ш. И. Спектр. Денежные средства можно перечислять по следующим реквизитам:

Фонд «Помощь Госпиталю ветеранов»
Адрес: г. Екатеринбург ул. Соболева,
25а к. 107
ИНН/КПП 6658995229/665801001
ОГРН 1146600001228
р/сч. 40701810616540070238
в Уральском банке ОАО «Сбербанк России»
БИК 046577674
к/сч. 30101810500000000674

ТРАДИЦИИ

Казак казака видит...

6 мая - в День Георгия Победоносца - исполняется 441 год Оренбургскому казачьему войску. От всей души поздравляю всех казаков станицы и жителей округа с этими праздниками!

Недавно нашей станице «Верх-Нейвинская» было вручено знамя казачьего войска. Оно вывешено на здании (Центр культурно-досуговой деятельности), где располагается штаб. Это говорит о признательности и высокой оценке нашей деятельности, а коллектив наш растет, сегодня в составе общества уже 60 казаков.

Нам очень бы хотелось осуществить идею создания казачьего клуба. Обучать казачат традициям, прививать им любовь к родине, воспитывать достойных граждан. Недавно мы побывали в Красноуральске, и на улице нам



встретились казачата. Как было приятно их приветствие, как знак уважения к старшим, даже незнакомым приезжим. Этого мы и хотим в воспитании подрастающего поколения.

Евгений Дегтярев,
атаман станицы
«Верх-Нейвинская»

АКЦИЯ

ЛЕТИТЕ, ГОЛУБИ, ЛЕТИТЕ...

1 апреля, когда все отмечают «Всемирный день птиц», волонтеры «Азимута» наконец-то решили исполнить давно запланированную акцию по покраске голубятни по улице 8 марта, д. 5 (дворовая территория).

Это мероприятие было задумано уже давно, но для реализации нужна была краска, с которой помог завод - филиал ПСЦМ ОАО «Уралэлектромедь», чему волонтеры были несказанно рады. А накануне празднования 70-летия Великой Победы это стало особенно актуально. Ведь голубь - это символ Мира.

В яркий солнечный день, взяв с собой краску и хорошее настроение, под одобрительные взгляды жителей поселка волонтеры принялись за работу, выполнив миссию быстро, т.к. знали, что совершают доброе дело, и это их воодушевляло. Мы остались довольны своей работой, но глав-



ное, надеемся, - остались довольны сами обитатели домика - голуби.

Руслан Хасанов, Эдуард Адыев,
волонтеры

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Здесь пела душа,

здесь не было победителей и проигравших, здесь царила музыка

Еще не прозвучали слова приветствия на открытии музыкального фестиваля «На берегах Нейвы» для

тра культурно-досуговой и спортивной деятельности городского округа - несомненно мала. В зале, как говорится, яблоку негде было упасть.

Звуки песен в исполнении рок-ансамблей, известных авторов-бардов и своего собственного сочинения, квартета из Америки и музыканта из Норвегии Петра Хольма уходили под своды зала, проникали в сердца присутствующих и возвращались на сцену в виде бурных оваций зрителей. И никто не замечал, как выглядит исполнитель. Здесь витали добро и талант. Это надо было просто слушать и слышать!

Кстати, на фестивале присутствовал Петер Крауз, член оргкомитета

по организации Всемирного конгресса людей с ограниченными возможностями. Такой проект по задумке должен реализоваться на Урале в 2017 году.

Оксана Светлая

Комментарий
Олег Федчук, организатор фестиваля, контент-менеджер некоммерческой организации «Благое дело»:

- Обычно фестивали проводятся либо для профессиональных музыкантов, либо для любителей, где не бывает музыкантов с ограниченными возможностями здоровья. И мы решили сделать свой фестиваль. Первым откликнулся музыкант-колясочник, автор и исполнитель песен из Петрозаводска Владимир Рудак. А вообще приехали к нам восемь групп - из Екатеринбурга,



людей с ограниченными возможностями, а организаторам было уже очевидно, что площадка для этого мероприятия - зрительный зал Цен-



Сувенир участникам фестиваля от «Благое дело».

Нижнего Тагила, Новоуральска. Выступил и наш ансамбль «Waves band».

Нам хотелось рассказать всем, что эти люди живут полноценной жизнью, и чтобы с их творчеством было знакомо как можно больше слушателей.

Мы благодарны всем, кто помог в организации фестиваля: администрации городского округа Верх-Нейвинский, филиалу ПСЦМ ОАО «Уралэлектромедь», Алексею Шерстобитову и Сергею Приходько.

ПАМЯТЬ

СИМВОЛ ПОБЕДЫ



Память о цене Победы от поколения к поколению...

22 апреля в Верх-Нейвинске, как и по всей стране, стартовала традиционная акция, посвященная празднованию победы над фашизмом «Героическая ленточка». Волонтеры движения «Азимут» прикрепили ленты и провели небольшой ликбез о ленте, как атрибуте Великой Победы русского народа над фашизмом, сотрудникам администрации, бюджетных учреждений, а также проходящим на улицах верхнейвинцам.

Сотни людей получили из рук волонтеров символы

доблести и мужества, чтобы приколоть их на грудь в знак памяти о том, какой ценой далась Великая Победа и благодарности ветеранам. Волонтеры заготовили 500 ленточек. Каждую они завязали в бант, чтобы люди могли сразу прикрепить его на одежду.

Такая причастность к грядущему празднику юного поколения - воспитание отношения к памяти значимых событий и знанию истории своей страны.

Оксана Рыхтер.

СПОРТ

Поддача с отдачей

25 апреля в ДЮСШ имени В.Зимины прошло открытое личное первенство по настольному теннису среди детей и подростков. В нем приняли участие 20 юных спортсменов.

Ребята азартно боролись за победу, и никто из них не остался без призов. Всем юным теннисистам вручили бандажи с символикой ДЮСШ, а победители и призеры были награждены медалями, грамотами и ценными призами.

Среди отличившихся воспитан-



ников ДЮСШ - Виолетта Чеботарева (3 место), Василий Яковлев (3 место) и Иван Яковлев (2 место).

Геннадий Хазиев,
и.о. директора ДЮСШ

Открытое первенство



В этот же день состоялось открытое первенство филиала ПСЦМ ОАО «Уралэлектромедь» по настольному теннису. Среди восьми команд были представители поселка, Новоуральска, Кировграда и, конечно, самих хозяев (ПСЦМ). Первенство было

командным. В составе каждой - две мужские ракетки и одна женская. Также команды состязались и в парах.

В итоге призовые места распределились следующим образом: третье место заняла команда DEZ из Новоуральска,

«серебро» завоевали спортсмены ПСЦМ, а сильнейшими стали теннисисты детского сада «Солнышко».

Наталья Соскова

На фото: команда-победитель из детского сада «Солнышко».

БЕЗОПАСНОСТЬ

ВНИМАНИЕ!
ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

Желая поскорее убрать прошлогодний мусор, многие жители пренебрегают мерами пожарной безопасности. Нерадивые хозяева сами кличут на себя беду, сжигают мусор, траву у дома не успевая контролировать огонь, который легко переходит на заборы, сараи, дома. Не стоит забывать и учитывать тот факт, что средний деревянный дом сгорает за 15-20 минут.

Поэтому еще раз напоминаем уважаемым садоводам, что для обеспечения противопожарного режима вы обязаны:

- Иметь в постоянной готовности средства пожаротушения;
- Содержать в исправном состоянии электрические сети и электробытовые, газовые и керосиновые приборы, печи и соблюдать меры предосторожности при их эксплуатации;
- Иметь под рукой мобильный телефон или иной способ сообщить при необходимости в пожарную часть;
- Не допускать загромождения основных проездов;
- Не сжигать сухую траву, мусор вблизи строений.

Любителям культурного отдыха на природе хочу напомнить следующее:

Лес - место отдыха людей, источник здоровья, бодрости, радости жизни. К сожалению, в последние годы от небрежного обращения с огнем участились пожары в лесу. Лесной пожар - страшное бедствие. Огонь уничто-

жает деревья, зверей, птиц, словом, все, без чего немислима наша жизнь. Борьба с лесными пожарами требует нечеловеческих усилий, огромных денежных средств, а иногда сопровождается человеческими жертвами.

Леса - «легкие» нашей планеты, но в них также сосредоточено около 57 % мирового запаса лесных ресурсов, в том числе 57 % ценных хвойных пород.

По статистике в лесах Свердловской области ежегодно возникало от 660 до 1500 лесных пожаров на общей площади от 2 тыс. га до 11 тыс. га.

Пик лесных пожаров, как правило, приходится на май. Особенно рост пожаров происходит в выходные дни.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ В ЛЕСУ

Чаще всего пожары в лесу происходят из-за невнимательности отдыхающих граждан. Находясь на природе, они забывают о мерах предосторожности.

Тщательно тушите окурки и спички, не бросайте их на землю во время своего пребывания в лесу. Не оставляйте на привале бутылки, стеклянную посуду и осколки на поверхности грунта. Их необходимо закапывать, либо уносить с собой.

Нельзя оставлять в лесу материал, пропитанный горюче-смазочными веществами - случайная искра, попавшая на него, немедленно вызовет пожар.

Не разводите костры в хвойных молодняках, на торфяниках, в лесосеках, на горах, под нависающими ниже 10 м кронами деревьев. В случае, если такой костер все же необходим, следует удалить весь легковоспламеняющийся материал в радиусе одного метра от костра и непрерывно следить за выпадающими из костра угольками и искрами.

На торфянике под костром необходимо обеспечить «подушку» из 10 см слоя песка. Костер не должен быть сильным.

Нельзя разводить костры на каменных россыпях, поскольку между камнями может находиться растительная труха, по которой пламя может незаметно продвинуться за десятки метров от лагеря.

Многие незадачливые жители оставляют не затушенный костер, что категорически запрещается. Кострище необходимо тщательно залить водой или засыпать песком, землей.

При возникновении пожара немедленно вызвать пожарную охрану по номеру «01» и принять меры к тушению пожара первичными средствами.

Владимир Железняк,
начальник ПЧ №14

ОБЪЯВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА!

Общественная палата

городского округа

Верх-Нейвинский

проводит прием граждан

в первый вторник месяца

с 17.00 до 19.00 ч.

в ДК «Металлург»

(вход слева)



Фото в номере:

Юлия Багарякова, Ольга Кузнецова, Оксана Рыхтер, Наталья Соскова, Татьяна Ройгбаум. Благодарим за предоставленные материалы и фото авторов и героев публикаций.

Все номера газеты - на сайте городского округа Верх-Нейвинский vneyvinsk.midural.ru

Учредитель:
администрация городского округа Верх-Нейвинский
Адрес учредителя и редакции: 624170,
пос. Верх-Нейвинский, Свердловская обл.,
пл. Революции, 3

Распространяется бесплатно

Материалы подготовлены:
Ройгбаум Татьяна Петровна
тел. редакции 5-55-25
e-mail: gazetavv1@yandex.ru

Верстка:
Багарякова Юлия Вячеславовна

Сдача номера в печать:
по графику - 10.00, фактически - 9.00
Газета отпечатана:
ГУП СО «Нижнетагильская типография, Кировградский участок»
г. Кировград, ул. Свердлова, д. 35
Тираж 500 экз. Заказ